

安倍会普京 “新思路”遭遇“没问题”



12月14日,在日本山口县长门市,一名女子从日俄峰会宣传画旁走过 新华社/路透

俄罗斯总统弗拉基米尔·普京15日到访日本,预定同日本首相安倍晋三在安倍家乡山口县和东京举行两轮会谈、并共同会见记者。

共同社和路透社15日消息不约而同在标题中出现“岛屿争端”的表述。这一焦点问题是否会出现突破?俄日关系能否实质推进?困扰两国交往的内因和外因是什么?中国社科院俄欧亚所俄罗斯外交研究室副主任、研究员李勇慧予以解读。

普京“没问题”应对岛争

“普京又迟到了,”美联社15日一则消息的标题这样写道。

按照计划,普京专机当天下午飞抵日本,之后俄领导人举行会谈。据日方官员说,普京的专机晚近3小时,迟到的原因“不清楚”。

共同社报道,按计划15日的会谈重点是日方表述的“北方四岛争端”,16日转往东京的会谈则主要讨论经济合作。

所谓“北方四岛”是指靠近日本北海道的国后岛、择捉岛、色丹岛以及齿舞群岛(俄称南千岛群岛)。二战结束时,苏联夺取上述四岛并一直实际控制。冷战时期,

日本称上述四岛为本国固有领土,要求归还。但苏方认为根据《波茨坦公告》,领土问题已经解决。1956年,日苏发表联合宣言,苏方同意在与日缔结和平友好条约后,交还北方四岛中的齿舞群岛和色丹岛。但后来美苏冷战加剧,日本加强了同美国的军事同盟。为此,苏联又追加条件,表示只有外国军队撤出日本和签署日苏和约才能落实前述承诺。而日本则坚持四岛一并归还,问题因此搁置下来。

据克里姆林宫网站消息,普京出访前接受了日本媒体的采访,明

确表示俄日之间不存在领土问题,只有日本认为两国存在领土问题。不过普京表示,就这一分歧,俄方愿意展开讨论。共同社13日报道了普京这一表态,认为普京这一“坚定的立场”可能会“冲击安倍就岛屿争端取得进展的希望”。

李勇慧认为,从俄日双方会谈前释放的信息看,两国在领土问题上恐怕暂不会取得突破,而是依然维持现状,根本原因就是双方立场还有很大差距。“不过既然安倍要求谈,普京也愿意谈,双方往前走一走,或会探讨领土问题解决的路线图。”

安倍“新思路”难以奏效

共同社报道,日俄领导人这次会晤来之不易,双方对取得何种进展有各自诉求,需要排除困难相互“对标”。俄方主要诉求是双方经济合作,日方谈判优先议题是领土问题。

报道称,安倍今年5月在俄罗斯索契会晤普京时提出“新思路”,不过他最近对此调低了预期,说“不容易取得大的进展”。所谓对俄交往“新思路”,是指先行开展对俄综合性经济合作,以换取互信并进一步设法解决领土问题。

据报道,安倍访俄回国后,日本政府的确进行了政策协调,还曾考虑在领土问题有所进展前先行开展对俄综合性经济合作。多名消息人士透露了这一情况,认为安倍政府相信增进两国间的信赖关系将有助于解决领土问题,因此希望以“新思路”改变日本政府一直以来基于领土谈判进展进行合作的方针。

共同社称,日方也有人担心“就算先行开展合作,也不能保证俄罗斯在领土问题上会展示出灵活的态度”。因此,“新思路”可能成为“安倍首相的一场豪赌”。

普京访日将签署30份经济领域的文件,涉及推动双方在能源、工业、卫生、农业、城市环境、中小型企业家协作、高科技、人文交流等领域的经济合作。李勇慧认为,不排除俄日同意在有争议的领土上共同开发,以此打开两国经济合作的新局面。

“其实经济在两国关系中是较弱环节,俄日都不是对方重要经贸伙伴,俄罗斯只占日本贸易总额的1.4%,日本在俄罗斯贸易总额中只占4.6%,因此双方经贸合作是有潜力的,”李勇慧说,“但由于远东的投资环境不佳,俄日经济合作能否进入发展的快车道还需要观察。”

李勇慧认为,双方在领土问题的矛盾,从内因看,关键是国后

和择捉岛的主权问题。俄方认为拥有四岛屿有法律依据,二战胜利结果不可更改。日本则坚持在谈判中涉及国后和择捉岛的主权问题,“其实质是日本对于二战历史认知的问题”。

外因则是美国因素。李勇慧认为,日本在外交上受到美日同盟严重约束,纵观历史,俄日领土问题中美国因素时隐时现,俄日关系取得实质性的突破不符合美国的利益。

“安倍以‘新思路’、即政治和经济分发展日俄关系,其最后目的还是为解决领土问题铺路搭桥,”李勇慧说。然而这种两分开的思路存在性价比的问题。“即便此次普京访日所签订的经济合作协定全部落实,也未必对俄日经济关系产生重大的影响,那么围绕领土问题取得重大妥协就很难实现。从长远看,俄日‘你来我往’的太极还会打下去,”李勇慧说。 据新华社

特朗普组硅谷大佬“群英会”

14日,美国当选总统唐纳德·特朗普在纽约曼哈顿组织了一场硅谷大佬“群英会”,包括苹果、特斯拉、脸谱等在内的美国高技术大公司“掌门”一同出席。参会大佬包括苹果首席执行官蒂姆·库克、微软总裁布拉德·史密斯和首席执行官萨蒂亚·纳德拉、谷歌联合创始人拉里·佩奇、字母表董事会执行主席埃里克·施密特、脸谱首席运营官谢尔盖·桑德伯格、甲骨文首席执行官沙夫拉·卡茨、IBM总裁罗睿兰、思科首席执行官查克·罗宾斯、英特尔首席执行官布赖恩·克尔扎尼奇、亚马逊创始人杰夫·贝索斯、特斯拉创始人埃隆·马斯克以及信息技术公司帕拉蒂尔首席执行官亚历克

斯·卡普等。这让美国媒体激动不已,数天前就开始“预告”。

美国石英财经网站特意制作圆桌座位示意图,并表示,就像精心安排的婚礼一样,这次会议的座次安排经过慎重考虑,意味深长。

其中,紧挨着特朗普就座的是上述大佬中唯一在竞选期间公开支持他的硅谷风险投资家彼得·蒂尔。据报道,是蒂尔牵线搭桥,协助特朗普团队安排了此次会谈。

多家媒体注意到,本次会谈中,唯独特朗普十分倚赖的推特网站的高管缺席。按照特朗普过渡团队一名未具名官员对路透社的说法,没邀请推特“是因为它不够大”。 据新华社

特朗普长女承担“第一夫人”职责?

综合外媒12月14日报道,美国候任总统特朗普的大女儿伊万卡已经准备好在父亲任期发挥积极作用,承担一些通常属于“第一夫人”的职责。

据美国有线电视新闻网(CNN)报道,特朗普的过渡团队正在计划将白宫东翼的第一夫人办公室设置为“第一家庭办公室”。

据悉,虽然“准第一夫人”梅拉尼娅·特朗普也有望在白宫发挥自己的作用,但有消息称,伊万卡会作为“女主人”及

特朗普的“军师”在白宫中占据突出位置。

不过,对这一说法,特朗普的发言人霍普·希克斯表示,还没有确定伊万卡在白宫中的角色。

《政治杂志》网站曾刊文称,多名专家猜测伊万卡可能在白宫中担任比梅拉尼娅更为突出的角色,尤其是在气候变化方面的事务上。梅拉尼娅在自己儿子拜伦2017年6月完成学年课程之前则不会搬到首都华盛顿。 据《中国日报》

9岁冷冻卵巢,20多岁植回这名阿联酋女子成功当妈了

一名阿联酋迪拜女子出生时患有严重的先天性血液疾病,9岁时接受卵巢切除及冷冻为日后想当母亲留下一线希望。这名如今24岁的女子被植回当年冷冻的卵巢组织后得偿所愿,13日在英国伦敦产下一名健康男婴。英国广播公司说,这是全球首例植入青春期前冷冻的卵巢成功分娩的案例。

莫萨·玛特鲁西患有β地中海贫血,须通过骨髓移植挽救性命。由于术前化疗会导致卵巢受损,她9岁时被摘除右侧卵巢以便日后她想当妈妈时可以使用。

利兹大学生殖与早期发展部门负责人海伦·皮克顿教授对切除的卵巢实施冷冻。去年,外科医生将当年冷冻的卵巢组织植回玛特鲁西体内。

妇产科医生莎拉·马修说,玛特鲁西不到三个月就恢复了月经。

为了加大怀孕几率,玛特鲁西和她的丈夫接受了试管授精。

比利时一名女性被植回自己13岁时冷冻的卵巢组织后于去年成功产子。不过,这名女性当年接受卵巢摘除时正处于青春期。 据新华社

天天出彩

○ ○ ○

体彩排列3(16343期)

中奖号码:8 0 7

奖级 本地中奖注数 每注奖金

排列3直选 524注 1040元

排列3组选3 0注 346元

排列3组选6 1367注 173元

体彩排列5(16343期)

中奖号码:8 0 7 4 0

奖级 中奖注数 每注奖金

排列5直选 36注 100000元

体彩7位数(16196期)

中奖号码:7 1 0 8 6 6 2

奖级 本地中奖注数 每注奖金

特等奖 0注 0元

福彩3D游戏(2016343期)

中奖号码:2 2 5

奖级 江苏中奖注数 每注奖金

单选 828注 1040元

组选3 476注 346元

组选6 0注 173元

福利15选5(2016343期)

中奖号码:1 2 3 5 10

奖等 中奖注数 每注奖金

特别奖 0注 0元

一等奖 66注 4099元

福彩双色球(2016147期)

红球号码:4 14 18 28 31 32

蓝球号码:12

奖级 中奖注数 每注奖金

一等奖 5注 8475931元

体彩鸡毛信 ○ ○ ○

大乐透井喷22注江苏中2注奖池37.91亿!

12月14日,体彩大乐透第16147期开出22注535万头奖,其中含9注856万追加头奖。江苏当期中出2注头奖,其中1注为追加。当期开奖过后,大乐透奖池仍达到37.91亿,敬请关注。 苏彩